

### 郑州两会·会客厅

**初步建成** 自然之美、社会公正、城乡和谐的现代化都市区

**初步确立** 以国际化、现代化立体综合交通枢纽为特征的国家中心城市地位

珍惜形势 强化责任 敢于担当 勇于作为 务实求效 确保“两个初步”目标的实现



人物名片

阎铁成

市人大代表



## 城市化进程中保存历史文明

市人大代表、市文物局局长阎铁成表示,政府工作报告中特别关注城乡一体化。城乡一体化不仅是城市发展,农村也要和城市一起发展,让农村群众同样享受城市的教育、卫生资源和基础设施建设。

特别是在农村发展时,文化

保护出现了问题。农耕文明重要的载体在农村,包括物质文化遗产和非物质文化遗产。应该在城市化进程中保存历史文明。农村文明的建设首先要对原有的文明进行保护,建设美丽乡村需要文化的传承。几千年流传下来的传统、家风、美德,都

有其形成的环境,如四世同堂的民居,生态文明赖以生存的小河、古树。我们既要保存家风等非物质文化遗产,还要保护赖以生存的物质文明。形成四合院的其乐融融、草原的郁郁葱葱,加上现代化的生态条件,古老和文明共存一体化。

## 加快通用航空产业发展

“通用航空产业作为现代民航业的引擎之一,逐渐成为现代航空产业体系的重要基础支撑产业。我建议,郑州在大力发展航空运输业的同时,也应加大力度支持通用航空产业发展。”昨日,市政协委员、河南上蝶阀门股份有限公司董事长郜松建开宗明义。

作为经济界人士,郜松建非常关注通用航空产业发展。他分析说,两年多来,上街区委、区政府致力于郑州通航试验区建设,经过不懈努力,郑州通航试验区形象初具,但目前在体制机制等方面还存在一些制约因素。“为破解这些瓶颈问题,我建议,将郑

州通用航空试验区作为郑州航空港经济综合实验区专业园区实行统一管理、统一规划、统一招商、统一建设,同时成立郑州通用航空试验区管委会,具体负责该区域开发建设,全力推进郑州通用航空试验区建设发展步伐。”郜松建提出以上建议。



人物名片

郜松建

市政协委员

人物名片

朱明军

市人大代表



## 让河南中医真正“中”起来

“如何实现像报告中所描绘的那样,‘郑州初步形成自然之美、社会公正、城乡和谐的现代化都市区’,我觉得,必须让河南中医‘中’起来,才会为社会公正与和谐添砖加瓦。”市人大代表、河南中医学院第一附属医院院长朱明军在接受记者采访时如此破题。

如何让中医真正“中”起来,朱明军有两个建议。“省会有30多家省直医疗机构,应该将其纳入郑州市卫生事业发展规划之中,不求所有,但求所在,为我所用。在医联体建设和新医院建设方面与市属医院统筹布置安排,形成统一的大郑州医疗服务体系;将中医一附院改造纳入郑州市人民

路整体改造之中,扩大医院办院空间。同时支持医院立足院区空间挖潜力,推进院内改造工程。”

朱明军坦言,医患纠纷乃至“医闹”伤害医患事件层出不穷,无疑为社会公平与城乡和谐添加“杂音”。他呼吁,尝试通过警医共建、立法等途径,严打“医闹”,实现公平。

## 加快农贸市场升级改造

“为了保障城市居民的生活需求,应进一步加快市区农贸市场的升级改造,着力打造15分钟便民生活圈。”市政协委员、市场发展局局长田跃平说,目前我市马路市场共计128个,是个庞大的交易群,但目前我市农贸市场缺乏统一规划、日常管理不规范,部分市民买菜存在困难,

且由于建设管理标准不统一,有着不少安全隐患。

田跃平建议,加强对农贸市场的监管,对新规划的农贸市场统一建设,新建社区内也要配套设置与居住人口规模相适应的农贸市场。作为公益性基础配套设施,与居住区建设项目同步设计、施工和验收,并

纳入政府国有资产管理;探索农贸市场的电子商务服务新模式,引入社会资源参与农贸市场的信息建设与技术改造,搭建电子商务信息平台;同时配套平价农产品流动售货车、便利店和商品调配信息系统,让市民就近直接购买到新鲜、优质、平价的农产品。



人物名片

田跃平

市政协委员

人物名片

李莉

市人大代表



## 让阳光把老旧小区照得更亮堂

市人大代表、回民女性扎根最基层6年……多种特有的身份聚焦在她身上——金水区杜岭街道办事处西里路社区主任李莉。

说起社区基层工作,最让李莉感觉大不易的是老旧社区的民生问题。政府工作报告给她点燃了希望的火花,“市长报告

第24页说了,‘加快发展社会事业,着力保障和改善民生,力争全年民生投入占公共财政预算支出的比重达到70%以上’,我看了很提劲儿!”

接着,她简短捎来了老旧小区居民的三句心里话:老旧小区楼院特别是市区中心部位的,改造的

速度和力度要加大,让大伙儿尽早享受到发展的阳光和温暖;改造涉及的项目立案审批,手续程序尽可能减少,让大家不跑腿、少抹嘴、不求人;通过政府主导、居民参与、文化引领、志愿者服务等办法,让无主管楼院“改名换姓”,真正做到有人管、管得住、管得好。

郑州报业集团全媒体记者 裴蕾 辛晓青 孙娟 董艳竹 张华 张勤 赵柳影 徐智慧 杨宜锦 董占卿 刘伟平 党贺喜 成燕/文 马健 廖谦 白韬 张翼飞 李炎 李利强 丁友明 唐强/图

# 移动4G 国际主流 快人一步



关注郑州两会 共享移动4G